

为了爱情放弃学业，值得吗？

毕业 2 个多月了，李忆好不容易找到一份售后咨询的兼职工作，每个月 800 元的浮动工资。在同班同学中，她是现状最为悲惨的。而大一时，她曾是大家羡慕的对象，拿了两次奖学金，各种社团活动也能看到她的身影。

大二时，学长蒋枫闯入她的生活，一切都发生了改变。

相识几个月后，蒋枫带李忆回老家见父母。坐公交车时车窗关不上，担心风吹疼她的脸，他伸手帮她挡风；下车后怕她走不惯田间小路，他一直牵着她的手不放开——这样的甜蜜让李忆觉得很幸福，甚至已经把自己当作了蒋家的儿媳妇。

返校后，大三的蒋枫打算考研，李忆觉得他宿舍环境不好，于是找了出租屋，还承担了全部的花销。为了支付日常生活开支，李忆辞去了所有的社团职务，找了 3 份兼职。

“恋爱以后她再也无缘奖学金，英语四级拖到毕业也没过。刚开始她还有点伤心，毕竟是有些傲气的女孩子。”她的好友丽丽曾劝她该收心用功了，但蒋枫反驳说打工能积累宝贵的工作经验，李忆对他的话深信不疑。

为了让蒋枫生活得舒服点，李忆想搬去条件更好的房子，她又给自己增加了两份兼职工作。待遇好的工作要求太高，她只想尽快挣些钱，餐厅服务员、发单员、抄写员、促销员等容易应聘的岗位她都尝试过，甚至还去幼儿园当“临时阿姨”。同学笑称她是“兼职专业户”。

每天下班，李忆都要拖着疲惫的身体回家做饭。以前从没进过厨房的她，很快成了烹饪高手。别人考研都瘦了，而蒋枫却越来越壮实。蒋的同学阿凯说：“他常跟我们炫耀，每顿饭都是荤素搭配，3 菜一汤，夏天时每天可以吃 2 个西瓜，我们都知道那些钱是李忆辛苦挣来的”，阿凯叹了口气，继续说“李忆把自己的青春全耗在那场感情里了，没有给自己留一点退路。”

蒋枫每晚看书到深夜，李忆对光线很敏感，明晃晃的灯光让她无法入睡，蒋枫却不愿意让步。“毕竟他的前途重要，我当然要为他考虑，晚上我就陪他熬呗，反正我已经豁出去了！”

“那你有没有考虑过自己的前途？”我有些惊讶。

李忆低头不语，过了好久才出声：“我也不知道那时怎么就认定会跟他一辈子了，只要他好我就无所谓，其他的都没有考虑。”

晚上无法好好休息，白天精神自然不好。最初李忆还会坚持去上课，到后来，她干脆不进教室了。不打工的时候，她就在家里睡觉或者料理家务。

丽丽曾专程去找她：“我知道你今天不用去打工，怎么还逃课？”

“即使今天去了也听不了什么啊。”她一脸无谓。

“老师点名了！”

“点就点了，以前不是有人被点吗，也没怎样吧。”

“这学期专业课多，你再这样下去……是谁说过每个学期都要拿奖学金的，你看看你现在成什么样子！当自己是蒋枫的保姆啊？”

“我知道现在这样可能是个坑，跳下去就起不来，可是我还是心甘情愿！何况，这个坑是我自己挖的，两个人在一起，总要有人要做出牺牲。”

听了这话，丽丽彻底失望了，再也没有理过她。

13年初，蒋枫的考研结束，李忆的期末考试成绩也出来了——7门课程不及格。接到预警通知，李忆不得不把时间和精力重新集中到学业上。没有那么多时间去打工挣钱了，两人的生活开始捉襟见肘。

逛街时李忆看了一条裙子几眼，蒋枫嘀咕：“现在伙食都没原来好了，还买这些东西干什么？又不是没有衣服穿”，李忆很生气：“我以前为你付出我说过什么吗？买条裙子你凭什么说我？更何况，花的是我自己的钱！”就这样，两人在街上大吵一架，蒋枫扔下李忆，独自回了学校。

蒋枫是学校里的风云人物，快毕业了，饭局很多。按惯例，大家都要带上各自的恋人。而此时蒋枫发现，李忆让他丧失了很多优越感。别人的女友光鲜靓丽，而李忆不会打扮也算不上不漂亮；大家在一起聊天，少言寡语的李忆也永远是被遗忘的角色。李忆英语四级都没有通过，这也成为他“很没面子”的理由。阿凯告诉记者：“蒋枫跟我说过，

他真希望有两个女友，一个本本分分地在家操持家务，另一个要既漂亮又能干，他好带出去炫耀。”

不久，蒋枫偷偷见起了女网友，而请客、吃饭的钱，都是他平时以买书为名找李忆要的……

矛盾越来越多。终于，在蒋枫毕业前，两人分了手。

一年后，李忆也走出了校园。她满以为自己兼职经历丰富，不难找到工作。可招聘单位有自己的看法：“虽然在工作经验上你有优势，但这些兼职技术含量太低，像专业能力、英语水平等方面的东西，我们都很重视！”这些话又一次刺痛了她的心。

李忆说，每次经过母校大门，她都不敢往里看，哪怕是校园里的一棵树，也让她觉得不堪回首。她不清楚，不敢看的是这些草木，还是曾经盲目的爱情。

在大学，李忆把爱情当成了人生的全部，当她失去爱情时，她就失去了属于自己的人生。所以，爱情并不是我们人生的全部，只是人生的一部分，我们的人生除了爱情还有友情、亲情，同学们在大学还要努力学习，努力拼搏，将来为自己的事业努力打拼。在大学里，同学们应该把学业放在第一位，把爱情放在第二位，因为学业是未来事业成功的基础。爱情是以互相爱慕为基础的，爱情意味着相互的责任，任何时候对待爱情都不应该草率。如果不把握好爱情，它不但可能会使自身丧失学业，而且还可能会给自己的身体和生命带来危害，甚至给社会和家庭带来不和谐的一面。

（摘自 http://blog.sina.com.cn/s/blog_4b045c59010006x1.html）